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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 08/04/2022

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Μη τοποθέτηση μονίμων Μουφτήδων στη Θράκη»

Κυρία Υπουργέ,

Ο Τούρκος ΥΠ. ΕΞ. κ. Μελβούτ Τσαβούσογλου ανήρτησε την 30η Μαρτίου και ώρα 12:11
στον προσωπικό του λογαριασμό στα μέσα κοινωνικής δικτυώσεως τα συγχαρητήριά του
για τον ψευδομουφτή Κομοτηνής, ο οποίος επανεξελέγη Πρόεδρος του Γνωμοδοτικού
Συμβουλίου στη μειονότητά της, Ιμπραήμ Σερίφ, δηλώνοντας ότι: «Υπενθυμίζω στην
Ελλάδα για μια άλλη φορά ότι ο σεβασμός προς τους «εκλεγμένους» μουφτήδες της
μειονότητας αποτελεί όρο της «Συνθήκης της Λωζάνης». Το ελληνικό ΥΠ. ΕΞ. απάντησε
ότι «προθυμοποιείται να αποστείλει στο αντίστοιχο τουρκικό ΥΠ. ΕΞ. το κείμενο της
Συνθήκης της Λωζάνης με τη θερμή παράκληση να υποδειχθεί στην Ελλάδα το άρθρο
στο οποίο αναφέρεται, ότι οι Μουφτήδες της Μουσουλμανικής Μειονότητας εκλέγονται.
Ως γνωστόν, σχετική πρόβλεψη στη Συνθήκη της Λωζάνης δεν υπάρχει». Το θέμα της
εκλογής των Μουφτήδων είναι πάγιο αίτημα δεκαετιών της Άγκυρας, το οποίο έθεσε και ο
ίδιος ο κ. Ταγίπ Ερντογάν κατά τη επίσκεψή του στη χώρα μας το 2017. Στις 20
Αυγούστου 2018 ανέλαβαν τα καθήκοντά τους οι Τοποτηρητές των Μουφτειών Ξάνθης,
Κομοτηνής και Διδυμοτείχου με τριετή θητεία, η οποία έληξε προ επτά και πλέον μηνών.
Και ενώ η Τουρκία ανακινεί συνεχώς το θέμα της εκλογής των Μουφτήδων, η συνεχής
αναβλητικότητά σας για τον μη διορισμό μονίμων Μουφτήδων στη θέση των
Τοποτηρητών των Μουφτειών αποθρασύνει πλήρως την Άγκυρα και τα φερέφωνά της
στη Θράκη, διότι εκλαμβάνει αυτήν τη χρόνια αναβλητικότητα ως φόβο ή δειλία της
ελληνικής πλευράς, φοβούμενης τις τουρκικές αντιδράσεις. Τη δε 31η Μαρτίου
προχωρήσατε στην αντικατάσταση του Τοποτηρητή της Μουφτείας Ξάνθης
Σοφολογιότατου κ. Μπιλάλ Καρά Χαλήλ, με τον επίσης Τοποτηρητή κ. Χεμσερή Νεζντέν,
χωρίς εκ νέου να σας απασχολεί η τοποθέτηση μονίμου διορισμένου Μουφτή έναντι
Τοποτηρητή της Μουφτείας, συμπεραίνοντας ότι προφανώς επιμένετε και συνεχίζετε την
πολιτική του κ. Γαβρόγλου επί του θέματος με μια ακατανόητη και πλέον ανησυχητική
στάση η οποία προκαλεί εύλογα ερωτηματικά. Επί του συγκεκριμένου θέματος σας
έχουμε υποβάλει πλείονες ερωτήσεις και ποτέ δεν απαντήσατε σαφέστατα ή δεν
απαντήσατε καθόλου επί του ευαίσθητου αυτού εθνικού θέματος, το οποίο άπτεται της
ολότητας του θρακικού ελληνισμού και του ελληνισμού ευρύτερα και δεν αποτελεί
προσωπική σας υπόθεση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Πότε προτίθεσθε να διορίσετε Μόνιμους Μουφτήδες στην Ξάνθη, Κομοτηνή και
Διδυμότειχο, έναντι των σημερινών Τοποτηρητών των Μουφτειών των οποίων η θητεία
έληξε τον Αύγουστο του 2021;

2. Πότε προτίθεσθε επιτέλους να απαντήσετε στην από 25/08/2021 κατατεθείσα προς
εσάς ερώτησή μας με θέμα: «Χρηματοδότηση ή μη της Κατεύθυνσης Μουσουλμανικών
Σπουδών του Τμήματος Θεολογίας του Α.Π.Θ. από το Υπουργείο και από άλλους φορείς
ή κράτη»;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




